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  مقیاس ریاضیات المؤسسة

   

  تمارين سلسلة 

  

  ::0101التمرین التمرین 
  : التالیةفي كل حالة من الحالات حل جملة المعادلات 

   رـرامبطریقة ك )ب(                   بطریقة التعویض - )أ(                

  

  

  

  

   ::0202التمرین التمرین 

نساء، لل ،رجالمخصصة للأنواع من الملابس الجاهزة  ةتنتـج مؤسسة مختصة في الخیاطة ثلاث

لإنتاج الوحدة الواحدة من ملابس الرجال  .التركیبو ضمن ورشاتها الثلاث التفصیل، القطع ) طفالللأ

 تستغرقتركیب  بینما یتطلب خمس ساعات عمل في التفصیل وعشر ساعات قطع وساعة واحدة 

قطـع وساعـة عمل في ورشة الالوحدة الواحدة من ملابس النساء عشر ساعات تفصیل وخمس ساعـات 

لإنتـاج وحدة واحدة من ملابس الأطفـال تستغرق ساعتین في التركیب وأربع و واحدة في ورشة التركیب، 

هي  ةورشالنسبة لكل بالقادم  للموسمالوقت المتاح  .ساعات في التفصیل وساعتین قـطع

  .ساعة عمل) 500 :التركیب، 3000 :، القطع3600:التفصیل(

ممكن إذا علمت الربح ربح لهذه المؤسسة تحـقیق أكبر الذي یسمح  النموذج الریاضيضـع : المطـلوب 

 1500ن للوحدة من ملابس النسـاء و.و 1500ن و.و 1200في الوحدة الواحدة من ملابس الرجال 

  .ن ملابس الأطفـالن للوحدة م.و

   ::0303التمرین التمرین 

 M3كغ من خلیط خاص من المواد الدهنیة التالیة 1000تلقت إحدى المؤسسات طلبیة لإنتاج 

, M2 , M1  وحدات نقدیة على الترتیب، من بین الشروط التي  05،06،07تكالیف إنتاجها هي

ویجب  M1كغ من المادة  300یخضع لها قسم الإنتاج بهذه المؤسسة أنه لا یمكن استعمال أكثر من 

  .M3كغ على الأقل من المادة  200، وكذلك  M2كغ على الأقل من المادة  130استخدام 

  .شكل هذه المسألة في صورة مسألة برمجة خطیة؟: المطلوب

  :الحالة الأولى -1
 4X1 + 5X2 +  3X3 = 77 
5X1 +  X2 + 2X3 = 63 
3X1 +  2X2 + X3 = 44 

 

  :نیةالحالة الثا -2

 5X1 + 4X2 +  3X3 = 82 
   X1 +   X2 +  2X3 = 23 

2X1 + 3X2 + 5X3 = 55 
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  ::0404التمرین التمرین 

متر مربع نرید أن ننجز عمارات البعض منها ذات  42000على قطعة أرض مساحتها الإجمالیة 

والبعض الآخر یتكون من دورین فقط، من أجل أن تستوعب هذه العمارات أكبر عدد  خمس أدوار،

  ممكن من العائلات، والجدول التالي یبین بعض المعطیات المتعلقة بالمبنى الواحد 

  عدد العائلات  زمن الإنجاز  تكلفة الإنجاز  المساحة اللازمة  الأنواع

  30  عمل ساعة 120  ألف 600  2م 800  أدوار 5العمارة ذات 

  12  ساعة عمل 60  ألف 200  2م 600  العمارة ذات الدورین

  ألف دینار 18000ساعة عمل وقد خصصت له میزانیة تقدر بـ  4500یتطلب إنجاز هذا المشروع 

  المسألة في شكل نموذج ریاضي صیاغة : المطلوب

  : : 0055التمرین التمرین 

لاث أنواع من المساكن ضع مخطط لعمارة تحتوي على ثتأن  ترغب أحدى الوكالات العقاریة

  :ولقد تم اختیار الأنواع التالیة بحسب عدد الغرفمخصصة للإیجار، 

 تكلفة الصیانة الشهریة )الكراء(الأجر الشهري عدد الغرف

F3 27500 7500 
F4  35500  10500  
F5  45000  15000  

 F3ن النوع ممسكن على الأكثر، إذا ضاعفنا عدد المساكن  600تسمح المساحة المخصصة ببناء 

فإذا علمت أن  .مسكن على الأكثر 100فإننا نستطیع بناء عدد من هذا النوع یفوق النوعین الآخرین بـ 

  .الأخرىالأنواع مسكن أكثر من عدد  20یفوق بـ  F5الطلب على المساكن من نوع 

  ؟  المسألة لهذه فما هو النموذج الریاضي ق أكبر ربح ممكنیحقإذا كان هدف هذه الوكالة العقاریة ت

  : : 0066التمرین التمرین 

في مشكلة برمجة أوقات عمل الأقسام الإنتاجیة الثلاثة  مؤسساتإحدى الوقع مدیر دائرة البرمجة ب

الأربعاء، أما قسم التغلیف  ،، والتغلیف یشتغل قسم القطع أیام السبت، الاثنین، الثلاثاءالتجمیعالقطع، 

   .فهو یشتغل أیام الأحد، الثلاثاء والأربعاء التجمیع یشتغل یومي الاثنین، والثلاثاء فقط، بینما قسم

مدیر أن أكثر أیام الأسبوع ازدحاماً بالعمل هي الاثنین، الثلاثاء الأربعاء، إن من هذا الوقد لاحظ 

عمال یوم الاثنین بما فیهم عمال القطع والتغلیف  08بین شروط العمل في هذه الأقسام عدم تجاوز 

فإذا كانت تكلفة تشغیل العامل الواحد في قسم القطع  .عمال یوم الأربعاء 10اء وعاملاً یوم الثلاث 15و

   .وحدة نقدیة 400 قسم التجمیعوحدة نقدیة، وعامل  800وحدة نقدیة وعامل تغلیف  500

  .یام الثلاثة المذكورة مع الشرح للأ فما هو النموذج الریاضي لهذه المسألة: المطلوب
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    ::0077التمرین التمرین 

انع أثاث بإدخال مجموعة من المنتجات في السوق، تتكون هذه المجموعة من خزائن قام ص

ن بالنسبة للخزانة الواحدة، .و 1000وكراسي ومكتبات ومكاتب، یؤدي بیع هذه المنتجات إلى ربح قدره 

ن للمكتب، یحدد انتاج هذه الوحدات بحوالي .و 4000ن للمكتبة، .و 3000ن للكرسي، .و 2000

لأكثر شهریا، إذا جمعنا انتاج المكتبات وانتاج المكاتب فإن هذا المجموع لا یفوق انتاج على ا 400

إن مجموع إنتاج الكراسي والمكاتب لا یمكن أن یفوق . وحدة اسبوعیا 25الوحدتین الباقیتین بأكثر من 

  .وحدة في الثلاثي الواحد 150إنتاج الخزائن والمكتبات بأكثر من 

  .الذي یؤدي إلى الربح الأمثل؟الریاضي للمسألة و  النموذجضع  :المطلوب

    ::0088التمرین التمرین 

الإشهار في إیجاد الكیفیة المناسبة لتقسیم میزانیة الإشهار المقدرة بمبلغ  دائرة دیرم مهمةتتمثل 

وحدة نقـدیة على وسائـل الإعـلام المختلفة والمبینة في الجدول أدناه، إذ یجب إعداد على  70000

وحدة نقـدیة  42000نات إشهـاریة متلفـزة، وفي نفس الوقت لا یمكن صرف أكثر من إعلا 10الأقل 

لهذه العملیة، كما أن الوقت المخصص للقناة الثانیـة یجـب أن یفـوق على الأقـل الوقـت المتـاح للقناتیـن 

  .إشهـار متـلفـز 20الأولى والأرضـیة بدقـیقـتین، بینما عـدد مرات الإشـهار الإذاعي یجب أن لا یتجاوز 

 الوقت المتاح للإعلان درجة التأثیر تكلفة الإعلان وسیـلة الإعـلام

 ثانیـة 45 120 3000 القناة الأرضیة

  ثانیـة 30  150  4500  القناة الفضائیة الأولى

  ثانیـة 50  90  2500  القناة الفضائیة الثانیة

  ثانیـة 40  75  2000  الإذاعـة

 .كـل نموذج ریاضي دون حـلهاضع المسـألة في ش: المطلوب 

  ::0099التمرین التمرین 
  :في كل حالة من الحالات التالیة  منطقة الحلول الممكنة فقطأبحث عن 

:الحـالة الأولى    
((MMaaxx))  ZZ  ==  44XX11  ++  33XX22  

22XX11  ++  33XX22    66  

33XX11  ++  22XX22      33  
22XX22    55  

22XX11  ++  XX22      44  

XX11  ,,  XX22    00 

 

:الحالة الثـانیـة    
((MMaaxx))  ZZ  ==  66XX11  ++  88XX22  

3300XX11  ++  2200XX22  330000  

55XX11  ++  1100XX22    111100  
44XX11  --  XX22==  00  

XX11,,  XX22    00 

   

:الحـالة الثـالثـة    
((MMiinn))  ZZ  ==  1188XX  ++  1100YY  

44XX  ++  66YY    4488  

1122XX  ++  1100YY    112200  
1100XX  ++  1155YY    115500  

XX  ,,  YY    00 

 

:الحالة الـرابـعة    
((MMiinn))  ZZ  ==  66XX  ++  44YY  

XX    1100  

YY      1122  
XX  ,,  YY    00 
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:الحـالة الخـامسـة    
((MMaaxx))  ZZ  ==  55XX11  ++  88XX22  

66XX22  ++  44XX11    2244  

XX22  ++  22XX11      1188  
33XX11  ++  99XX22      3366  

XX11  ,,  XX22    00 

   ::1100التمرین التمرین 

  :في الحالات التالیة عن الحل الأمثلأبحث  ،باستخدام طریقة الرسم البیاني

:الحـالة الأولى    
((MMaaxx))  ZZ  ==  5500XX11  ++  8800XX22  

22XX11  ++    22XX22    110000  

44XX11      440000  

88  XX22    332200  
4400XX11  ++  2200XX22    11660000  

XX11  ++  XX22    3300  

XX  ,,  YY    00 

:الحـالة الثـانیـة     
((((MMiinn))  ZZ  ==  55XX11  ++  22XX22  

XX11  ++  XX22    1100  
XX11  ==    55  

XX11,,  XX22      00  
 

    ::1111التمرین التمرین 

 لیكن نماذج البرمجة الخطیة التالیة 

  الحالة الثالثة       الحالة الثانیة         الحالة الأولى

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  .)Standard( لشكل المعیاريإلى ا )Canonique(تحویل نموذج المسألة من الشكل القانوني  :المطلوب -

   ::1122التمرین التمرین 

خیاطة منتوجین الأول خاص بالنساء والثاني موجه للأطفال بعد عملیة التفصیل  ورشةتنتج 

ساعات عمل  ثلاثج الأول و من المنتالواحدة وحدة مرورهما على آلة الخیاطة، حیث تستغرق التطلب ی

ج الثاني إلى و ما تحتاج الوحدة من المنتبین .عمل واحدة فقط على آلة الخیاطة وساعة في التفصیل

الربح في الوحدة الواحدة من هذه المنتجات . وساعتین عمل للخیاطة، عمل في التفصیل ساعتین

ساعة عمل من أجل عملیات  1500 لقد خصصت هذه الورشة. على الترتیب وحدة نقدیة 50، 40هو

  . ساعة عمل للخیاطة 1000والتفصیل 

  : المطلوب

  .ذه المسألة في شكل نموذج ریاضيضع ه - 

 المبسطةحل هذا النموذج بالطریقة  - 

((MMiinn)) ZZ==44xx11  ++55xx22    
33xx11  ++    xx22  ≤≤  2277  
55xx11  ++  55xx22  ==  6600  
66xx11  ++  44xx22  ≥≥  6600  

xx11≥≥00  
xx22≥≥00  

((MMaaxx))  ZZ==  44XX  ++  66YY  
44XX  ++      YY    6600  
XX  ++  22YY    5500  

YY    ==  2200  

XX    66  

XX,,  YY    00  

((MMiinn)) ZZ==  33XX  ++  55YY  

33  XX  ++  22  YY    66  
        22  XX  ++  YY  ==  3322  

XX      55  

YY    11  

XX,,  YY    00  
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  : : 1133التمرین التمرین 

 (A1,A2,A3)ضمن ثلاث مناجم  (G1,G2)تقوم إحدى الشركات بالتنقیب عن نوعین من المعادن 

الطاقة الإنتاجیة الیومیة بالطن لكل منجم بالنسبة لكل نوع من  (Z1,Z2,Z3)في ثلاث مناطق مختلفة 

  :معادن، وتكلفة التشغیل الیومیة لكل منطقة، موضحة في الجدول التاليال

  المناطق  تكلفة التشغیل  G2المعدن   G1المعدن   

  Z1المنطقة   A1  4  4  20المنجم 

   Z2المنطقة   A2  4  6  22المنجم 

  Z3المنطقة   A3  6  1  18المنجم 

   G1طن من المعدن  68و G2طن من المعدن  45قررت هذه الشركة استخراج ما لا یقل عن 

  .المطلوب ضع هذه المسألة في شكل نموذج برمجة خطیة مع الحل –

  ::1144التمرین التمرین 

  :لیكن لدینا نموذج لمسألة البرمجة الخطیة التالي

((MMaaxx))  ZZ  ==  22XX11  ++  33XX22  

33XX11  ++  22XX22    1188  

XX11  ++  33XX22      99  

XX11  ,,  XX22    00  

   ::المطلوبالمطلوب

  .مسـألة بالطریقـة البیانیةالحل  –أ 

  .وحل هذه المسـألة بیـانیا) الثنائیة(المسألة المعكوسة ضع نمـوذج  –ب 

  .راقب وتأكـد بأن قـیمة دالة الهـدف هي نفـسها في المسـألتین –ج 

   ::1155التمرین التمرین 

 التالي أبحث عن الحل الأمثل لنموذج البرمجة الخطیة 

44XX  ++  22YY  6600  

22XX  ++  44YY  4488  

XX    00   ، ،YY    00  

  :في ظل الأهداف التالیة

(MMaaxx) Z1 ==  55XX  ++  1100YY (MMiinn) Z2 ==  3300XX  ++  2200YY 

(MMaaxx) Z3 ==  2200XX  ++  88YY (MMiinn) Z4 ==  1155XX  ++  3300YY 

  

   


